

## 《台湾必守铁证》本记

### 目 次

<u>篇目</u>	<u>页数</u>
小引	1
一、海峡辽阔	2
二、地形有利	4
三、交通发达	6
四、粮食充裕	7
五、财政不匮	9
六、内无敌患	11
七、防线坚固	13
八、兵力强大	15
九、指挥容易	17
十、外援必至	19
结语	21
附记	23

## 小 引

从八年抗日战争到今日反共抗俄战争，这是中华民族有史以来存亡绝续的最大关头，同时也是我们遭逢着一个最艰难困苦的时代。

抗日战争与反共战争，同是可胜不可败，胜则国兴，败则国亡，以至一切文化伦理历史皆亡，后者比前者尤甚。可是前者抗日战争是胜利了，后者反共抗俄战争呢？当抗日之初，一些悲观失望者流都认为我以一弱国对抗世界强国的日本，正等螳臂当车，势必失败，迄政府退守重庆后，更感「没日将临」，所以当时聪明如汪精卫、陈公博等都投降了日人，甘为走狗。现在我们退守台湾一小岛中，其形势尤险恶于当年的重庆，又有一些失败主义者流，彷徨无所适从，以溜之外国和港澳为大吉，其实这都是由于他们认识不足的。虽说台湾乃一弹丸小岛，面积仅有三万五千九百余平方公里，人口七百余万，兵力八十万，但比历史上所谓「一旅兴夏」，不知多若干旅，又比所谓「三户亡秦」，不知多若干户，所以我们不要妄自菲薄，只要能守得住台湾，一遇第三次世界大战的爆发，我们便可得到民主国家充份的援助，配合各路盟军，反攻大陆。今日世界反共的民主国家将必如第二次世界大战中的反法西斯国家一样的联合起来打倒共产帝国，正如打倒轴心国家一样。美国国务院外交顾问杜勒斯氏最近在东京宣称：「共产主义终将被自由世界击溃。」又说：「自由世界的力量与奴役世界的力量若果冲突，唯一的结果，亦即共产主义建立的机构的崩坏，因它是虚伪惨酷，同时也是比较脆弱的。」更使我们相信必有重回大陆，又来个「最后胜利」的希望。何况中共的政治已日益腐败，经济已开始崩溃，人民已到处揭竿而起，尤其中共内部份子复杂，派系林立，势必发生内讧和分裂，这样，即使三次世北大战不爆发，只要我们守得住台湾，亦可乘机反攻。又，倘若中共攻台惨败，或其他国际变化，我亦可乘势打回大陆。

可是台湾究竟能否守得住呢？对于这个问题的解答，我们不可犯著宣传家的毛病，尤不可引喻星相家的豫言，我们应置身于科学家的实验室里拿起显微镜来关察和分析，才会得到真确的结论。

清代史家魏源说：「台湾可富可强，可守可战。」于今尤见至理，以下且让我先举出台湾在这个反共抗俄战争中必守的十大铁证，最后略论反攻大陆。

## 一、海峡辽阔

前人说：「长江天险」，现在是没有人相信了，不过台湾海峡今日还可以称为「天险」，老实说，如果是台湾前面没有控着这个天险的海峡，恐怕早已跟着福州、厦门而先后沦陷上。所以这个海峡，实是一道天然的万里长城，也是台湾必守的一个主要铁证。

从大陆渡海攻台，以由福建沿海为最短的路程，但由平潭岛到淡水亦有一百海浬以上，至于由福州马尾到基隆，则有一百四十海浬，厦门到台中则有一百一十海浬，厦门到高雄则有一百五十海浬。如用机帆为渡海工具，须费十五至廿五小时，虽说海峡水深平均仅有二百公尺（东岸水深达数千公尺），平常风浪都很大，我们在四月天里坐在三千吨的轮船上犹觉得晕浪，何况二三十吨的机帆！至于每年台风季节则非渡海的天时，据日人的统计：台湾台风以每年八月为最多，占百份之四十一，七月九月次之，各占百份之二十二，十月百份之五，六月百份之六。每一次台风多起自菲律宾吕宋之东北或东部的海洋，经过时间约二天至三天，风力甚猛，有时将舟吹飞上山（风速每秒钟由八公尺至四十五公尺，普通为十六至二十二公尺）所以这个海峡绝非琼州海峡可比。二十余海理的琼州海峡，共军虽可偷渡，但这个海峡则不易偷渡，然共军欲偷渡，则以选择「顺风顺水」的天时（每年三四月间）及其他有两个星期以上的波平浪静的天时为有利，其海空军尤须先行击破我海空军而完全控制海峡，否则冒险偷渡，亦只有尽其「填海」的能事而已。

本来渡海攻略向是不易的，十九世纪拿破仑横行欧洲大陆，虽拥有优势的陆军，只因海军劣势，不足以控制多维海峡，使他攻英的鸿图只得化为乌有。德军于第一次欧洲决战时，由名将兴登堡的统率指挥，始终未敢渡海攻英，到了第二次欧洲大战，以希特勒盖世之雄，乘攻下巴黎之余威，亦未敢渡海攻英，不待说，也是由于海空军的劣势。以仅有二十二海浬距离的多维海峡，尚且如此，何况一百海浬以上的广大险恶的台湾海峡？至于盟军一九四四年横渡多维海峡，登陆诺曼第，向希特勒的「欧洲堡垒」进攻，其经过情形，倘若大家读过这一战役的统帅艾森豪威尔的「征欧回忆录」，及蒙哥马利将军的「欧战纪略」两书，那你就推知朱毛是没有资格渡海攻台。常时盟军在诺曼第登陆系经过一年的长期准备，如人工海港的设计制造，海峡油营的预备，进攻海岸工事的技术研究，和登陆海岸前后地区地形情报的搜集整理等。到了

登陆时，不特海军控制了整个多维海峡，始终未遇德舰，而空军更出动了九倍于德机的力量，完全将德机击退，控制了整个天空，并炸毁了德军阵地，一夜战之间，投弹达六千吨。在陆军登陆数小时前，英第六空降师，美军第一〇一及八二两空降师均分别先行降落敌后，即所谓「空降部队先行登陆」，然后机械化部队，美第一军团，英第二军团力继而登陆，在海军和空军的轰炸及密切支援——船艇的大炮、火箭和迫击炮的掩护下，占领海滩阵地，嗣后不断增援，不断推进，方完成了诺曼第的伟大登陆计划。又如盟军一九四三年登陆和占领西西里岛的成功，空军占绝对优势，所用的陆军达十六万人，船舰三千艘，卡车一万四千架，坦克车六百辆，火炮一千八百尊，即拥有此强大军力，经过激战一月，方把德守军三十万人击溃，取得完全的胜利。试问朱毛今日欲渡海攻台是否有此准备和力量？

直至今日，朱毛的海空军尚很幼稚，既没优势海军控制台湾海峡，亦没优势空军控制台湾海峡，掌握制空权，更没大量渡海船只及登陆的人工海港等设术，像这样的「二仔底」，乃时时放言「解放台湾」，「血洗台湾」，不是欺己，也是欺人。然而俄帝将供给他大量飞机潜艇吗？——尚非其时，外强中干的俄帝，遽敢出此？（因足以立刻引起第三次世界大战）至于最近接济他仅有油量四十分钟的喷射式战斗机三十架，在供他防空，那里谈得上控制台湾海峡和攻台。还有由于国军固守着外围各卫星岛屿如金门（此岛为台湾最重要的前卫，由胡璉将军坐镇，曾击溃登陆共军，造成大捷，又屡经加强防御，已成守而必固的钢岛。）东山、马祖、大陈及澎湖等，可把此海峡变化成台湾的内湖，使共军不敢越雷池一步。又由于强大海空军的活跃，可使台湾海峡变成天罗地网，共军一进入其中即遭歼灭，雄哉台湾海峡！强哉台湾海峡！

## 二、地形有利

台湾在地理上的必守条件，除上述海峡辽阔外，尚有山岳森林、海边泞泥的诸有利地形，虽说地利仅为战斗的辅助因素。

据日本地质学家的研究：台湾原为福建的浅海底，到中生代末期，新生代初期，以地质的变动，火山的运动，才有它的出现。我们一看模型图，便很明显地知道它是一个多山之地，在军事上利于守，不利于攻。东岸自北部三貂角至南部尖端——鹅銮鼻之间，山岳轰立，逼近海边，尤以苏澳新城之间，为中央山脉长驱入海之所，长六百公里左右，均为断壁悬崖，怒涛拍岸，惊险无比。此外台东山脉的东麓，亦为山脚吻海，势极险峻，且航程迂远，凡此均足使共军难于登陆，而我无须分派大军防守，而得以节约兵力，集结大军以防守西岸。共军当来自西岸，然沿岸的海滩之中，有三分之二为泞泥地（余为沙滩较易登陆，但大船亦不能靠岸）这也是不便于登陆的。海岸沿边，珊瑚礁的三角洲颇发达，亦不能停泊巨舰大轮。可容巨舰大轮的港口，除水深港阔的基隆、高雄（及澎湖的马公）外，余为淡水、后龙、鹿港、东石、布袋、安平、东港等港口，只能供小型汽船及机帆渔舟的出入而已，然均已筑有防御工事，极难登陆。

此外，我们再看台湾境内的地形，除南部从台中经嘉义而至台南的广大平原，面积达九千二百余平方公里，无天险可守外，余多属林木蔽天的山地，加以雨量甚多（平均每年雨量达二千四百耗以上）亦不利于共军的进犯。

不过于此却有人以为台湾地理上有一个大弱点，即澎湖列岛峙其西，足供共军利用为攻台的跳板，昔郑成功攻台，系先取澎湖后取台湾，清将施琅攻台，亦先取澎湖后取台湾，当时施琅有言：「澎湖不破，台湾无取理，澎湖失，则台湾不攻自破。」固然，这在当时的战法上应是如此，但我们要晓得：当时澎湖的失守系由于防务的空虚，守军不足，尤无海空军足以控制澎湖至厦门的海面。同时亦因台湾没有强大的兵力，故澎湖一失，台湾不保，并非怪事。且又要晓得：当时荷兰人在台湾系以二千二百名的兵力对郑成功骁勇善战的二万五千人，失败当所不免，其退守红毛城作困兽之斗，尤抵抗了九个月，方开城投降。至于郑成功之孙郑克塽之失台，乃由于乞和投降，并非经过战斗。可是今日澎

湖呢？澎湖西距厦门一百零三海浬，向称险要之区，其间岛澳丛杂，风浪疾急，暗礁浅沙，处处皆是，且有黑水沟，水色如墨，航路不易辨识。稍一不慎，即会漂流至南洋。现我驻有重兵，并据有近代化的马公要塞，且有飞机军舰足以控制海面，万一告急，台湾之兵即可于数小时内到达，故澎湖绝不会失陷的，纵使失陷，然以我拥有优势海空军，仍可控制澎湖至台湾的海面，尤以此海面最短距离由澎湖至东石二十四海浬，至台南为五十二海浬，至高雄为七十六海浬，亦非容易横渡，何况台湾又拥有最强大的陆军，其不能以古律今明什。

### 三、交通发达

英国军事家哈利斯在其名著「交通决胜论」一书曾强调「交通为战略的要素。」又说：「交通主宰今日大战。」再说「兵法精华在于交通。」交通在战争上的重要，已可概见。昔毛奇指挥作战，常用一张欧洲铁路地图为根据，充份运用了铁路的运输力，故他能以六个礼拜解决普奥问题，两个月进入巴黎，完成德国速战速决主义。他并认为：「建造铁路，此炮台格外重要。」国父孙中山先生亦说过：「至强国一节，譬如中国有二百万兵分布二十余省，平均每省不过十万人，以三十万兵即可以制我而有余，盖人以三十万兵敌十万，非敌二百万也，与无兵同，若助以铁路交通，有兵百万已足。盖运输便利，不过数日可到，分之虽少，合之则多，以百万敌三十万，加以主客异势，蔑不胜矣。故鄙人以为欲谋强国，亦必自扩充铁路始也。」现台湾铁路全长计有一千六百多公里，支干纵横，由南至北且有双轨敷设，这正便于军队的调动及补给，然而台湾不特铁路发达，公路亦很发达，全长计有一万七千多公里，路基桥梁均甚坚固，正适于摩托化部队及机械化部队之用。总之，台湾有此发达的交通网可供利用，倘若共军不顾一切，冒险来攻，当其滩头阵地未建立之际，我的大军已驰至，即是说，我对于登陆的共军，随时随地可以集中优势兵力，猛烈炮火，予以澈底歼灭。此外对于支援澎湖列岛则有大量商船、兵舰、飞机可供运输，迅速异常，共军决难得逞。故台湾现拥有陆军六十万，可等当年分散在国内五百万兵之用，即当时徐蚌会战，我亦未集中有此强大兵力。至于共军现有可供运兵的船只，如大小登陆艇仅有二十余艘，及其他商船与机帆，极其量可运兵十万人渡海而已。然此十万人浩浩荡荡的渡海，可能全部被我海空军的火力击灭，即不能全数击灭，亦必能击灭其一半，于是只有五万人能够渡海登陆，然以五万人对我六十万人，像这样的众寡悬殊，除全灭之外，还有何话可说！

前人在台造下这么多的铁路与公路，所谓「天造地设」，尤无此完善，真不啻于无形中奠定了我们守台必固的基础了。

## 四、粮食充足

粮食与战争有密切关系，粮食的有无足以决定战争的胜败。昔张巡守睢阳的失败，即由罗掘俱穷。上次欧战德国的失败，亦由于粮食缺乏，国父于此说得很详：「正当欧战剧烈的时候，德国都是打胜仗，凡是两军交锋，无论是陆军的步队，炮队和骑兵队，海里的驱逐舰，潜水艇和一切战斗舰，空中的飞机、飞艇，都是德国战胜，自始至终，德国都没有打过败仗。但是欧战结果，德国终归于大败，这是什么原因呢？德国之所以失败，就是因为吃饭问题，因为德国的海口，都被联军封锁，国内粮食逐渐缺乏，全国人民和士兵都没有饭吃，甚至于饿死，不能支持到底，所以终归失败。可见吃饭问题是关系国家生死存亡的……德国的粮食在平时已经不够，当欧战时候，许多农民都去当兵，生产减少，粮食更是不够，所以大战四年，归到结果，便是失败。由此可见全国的吃饭问题是很重要的。」可是今日台湾的吃饭——粮食问题是怎样呢？台湾西部平原，土地肥美，产米甚丰，向称有余，从无不足。惟去年来，因军民的不断增长，又须负担海南舟山军民的粮食，而去年米的产量仅有一百二万吨，致略感不足，须仰给洋米，粮食曾一度发生剧烈波动，每担涨到一百二十元。政府早有鉴及此，乃购入大宗肥料分配农民，推行增产运动，豫算今年可增产至一百四十万吨，除自给外，尚有余米输出，故最近以新谷登场，及洋米的涌到，粮价已回跌至七十元左右，人人莫不喜形于色。台湾今后有此充裕米谷，人民便可足食，不致发生饥荒，而引起内部的骚动。军队亦可足食，不致枵腹从戎，意志消沉，倒戈相向，反以军民皆足食而措台湾于磐石之安。然造成足食的现象是谁呢？——台湾农民，现在台湾农民虽未参加战斗，而其伟大的增产工作，实与战斗同等重要。英人说：「粮食是战争的军器，农村是兵工厂。」真有所见而云。

大家总会记得吧：一九三八年徐蚌大会战，邱清泉兵团与黄维兵团各被共军层层包围，粮食断绝，当时我最高统帅部虽不断派遣机群前往投粮，终以杯水车薪，饥寒交迫，便瓦解了。可是今后守台湾国军会罹邱黄兵团的厄运吗？不会，决不会，纵使第三次世界大战发生，俄帝能把我海外交通完全封锁了，而由于台湾粮食的有余，亦不能给予我任何打击。



可是台湾不特粮食有余，而且工厂交通及民生一日不可无的燃料——煤炭与电力亦有余，这真是得天独厚，成为我持久战的坚强基础。

于此，我应附带一说的：昔郑成功守台，曾采取寓兵于农之法，用能足食强兵。彼告诸将士说：「为政之道，在于足食，足食之后，乃可足兵。今赖皇天之灵，诸将之力，克有兹土，岂敢为宴安之计！然而食之者众，作之者寡，倘一旦匮饷，师不宿饱，则难以固邦家。今台湾土厚泉甘，膏壤未辟，当用寓兵与农之法，庶可以足食足兵，然后观时而动，以谋光复也。」又说：「充国之屯羌中，诸葛之屯斜谷，羌维之屯汉中，杜预之屯襄阳，而后战无乏粮，军无饥色。……有事则执戈以战，无事则负耒而耕，而后可以图长治也。」今日国军数十万集中于台湾，虽无缺粮之虞，已如上述，但应学习郑成功治军的精神，提倡军中生产，以谋改善官兵生活。规定部队除训练之外，还需劳作，即利用暇时垦荒种菜，养鸡补鱼，务使每一官兵都吃得胖胖，雄纠纠。不然，个个面黄饥瘦，气衰力弱，纵日勤操练，亦无用处呢！

## 五、财政不匱

德国经济学家说：「战争的决胜，是决定于剑，也是决定于金，尤其是金在战争的进行中及终结时更表演着不可轻视的作用。」诚以近代战争是金钱的大消耗者，故有「一曰金钱，二曰金钱，三曰金钱」的名言。尤以长期战争为然。所以现在台湾有许多人不忧共军的来攻，而忧我财政的崩溃。

现在政府财政的支出，十分之八以上用于军费，而台币已发行到一亿九千八百五十万元，今后为稳定币值，当不能再增加发行，超过「两亿大关」。如果专为供应军费开支，而滥发通货，势将引起人心不安，物价漫无止境的上涨。军民生活愈加困苦，民心士气必益消沉，前途至可危险！虽说台省每年收支颇有盈余，但仍不足供应此庞大八十万陆海空军的支出，所以政府只可于国库中提取黄金以为弥补。但国库所存金银有限，长此下去，势非枯竭不可。而为打破这个危机，必须另想办法，办法为何？一曰发行公债——如已发行爱国公债，二曰发行奖券——如已发行并继续发行爱国奖券及有奖储蓄券，三曰征收新税——如已征收防卫捐，四曰增加生产——如已增产米、煤、盐等（及实行洋烟洋酒公卖），五曰争取美援——如自今年七月起，即可运用四千万美元，每月约为三百三十万美元，明年度又可运用七千余万美元，如果能够再打几个胜仗，并稳定了台湾，则美援亦可随时增加的。此外如出售日产房屋，整顿公营事业，亦可增加收入，尤以能向海内外豪门富户强迫征借，更可解决困难，因为台湾如不保，中国亦永沦于万劫不复之境，则彼辈财富亦将同归于尽，所以我们应打通他们的思想，使其乐于输将。英国前首相邱吉尔说：「不要国民什么，只希望国民出血，出力，出汗。」又说：「要人民捐款，捐献，捐献到自己痛苦的时候，我们这个战争才能完成。」我们同胞应三昧斯言。

总之，只要政府想办法，人民又予支持，没有不解的财政问题。

可是有些人因目击中共近日在国际市场上贬低茶价盐价，以谋打击台茶台盐，便又想到中共将对台湾金融与工业予以扰乱和破坏——造成经济崩坏而拖垮台湾，其实这未免过于杞忧。由于经济间谍已次第肃清，及对扰乱金融的奸商，检视极严，一经破获，即处极刑，已使无从售其惯技。至于破坏工业一项，以其尚未拥有优势空军，断不敢以劣势

空军来袭，纵冒险夜袭，以我空军升空截击，及防空炮火的猛烈，除慌乱投弹外，断难炸中目标——工厂。

所以今后台湾的经济财政决不会崩溃，陷于抗战时代的状态，而可安然渡过难关，使战费不匮，一直支持到打回大陆为止。

## 六、内无敌患

古人说：「安内攘外」，这也是说，不能安内便不能攘外，现在台湾呢？内部没有武装土共的扰乱与牵制——「内安」，那么自然可以专心并力「攘外」，对付渡海来攻之中共，不待说，这又是台湾必守的一个铁证。

我们试一检讨这次海南的沦陷，而由于内有冯白驹的为患，实为一大因。冯白驹盘据海南多年，中经多次围剿，未能将其消灭，广州失守后，林彪负责攻琼，便集结大军于雷州，采取渗透方式，不断以共军渡海窜入山区与冯汇合，造成海南内部的大威胁，于是到了四月十六之夜，便向海南发动攻势，出动机帆数百，兵力万人，偷渡海峡，一经偷渡登陆成功，山区冯部便倾巢而出，响应林彪，使我军前后受敌，陷于极不利的态势，于是只可奉命实行撤退了。

现在台湾最有幸的，就是没有这些先天的内患。本来台湾山高林密，乃一理想藏敌之所，但以过去日人警察制度的健全，户政办得很好，不特匪盗绝迹，且造成「夜不闭户，路不拾遗」的现象。否则，现在阿里山、新高山一带藏着数万土共，准备响应渡海来犯的共军，那就难保证台湾无事了。可是现在台湾境内不特没有武装土共，所有共谍亦几被消除净尽。据最近自新而前经政府逮捕之共谍台湾省工作委员会书记蔡孝干广播说：「中共两三年来获得的胜利，主要的凭借是：『内应路线』，与『分化政策』，但是对台湾这一切有利条件都没有了。因为我们在台湾的工作失败了。我们在台湾的组织全部破坏瓦解了，我们不但没有一枝枪可以给你们做内应，连一个执行分化的细胞也没有了，被捕的都已被捕，未被捕的十九来自守投降了。」已可见一斑。

此外，却有些人怀疑台湾人将靠不住的，因台湾人自经「二二八」事变后，很不满政府。可是你错了，台人向是守法的，二二八事变，双方均有过失，且政府对于肇事者已作宽大处理，重归于好。虽有少数阴谋份子逃匿国外，号召所谓「台湾独立运动」，亦决不会发生任何作用的。尤以政府年来厉行「三七五」减租，实行劳工保险，安定金融，及进行粮食增产与地方自治，更促进台人对政府的信仰与爱戴。所以一遇变故，台人唯有协助政府作战到底，决不会为敌内应的。何况中共在大

陆上苛政百出，原形毕露，已骗不了台人，而台人亦早具「汉贼不两立」的决心。

朱毛一向「不打没有内应的仗」，今日台湾没有人做你的内应，难道你敢进兵吗？

## 七、防线坚固

台湾的防线，本可分为：（一）东南沿海防线——即俟共军集中将渡海时，我乃以空海军击破之。（二）台湾海上防线——即俟其渡海至半途时，我乃以海空军击溃之。（三）台湾海岸防线——即俟其接近海岸将登陆或正登陆时，我陆军即凭其坚固工事发挥火力，并联合海空军以澈底歼灭之。不过我在这里所要说的，仅限于第三者，即海岸防线。世界著名的陆上防线如法国马奇诺防线，德国西格弗里防线，以我们今日台湾的海岸工事比之，当是小巫见大巫。至说到世界著名的海岸防线，如德国于第二次欧战中于法国海岸一带所构筑的海岸防御工事，即称：「大西洋铁壁」或「大西洋防线」，其内容据蒙哥马利将军着「欧战纪略」一书，有如下的记载：「法国塞纳河湾一带，阵地编成，系采线的方式，配合较强的据点，守军系阵地战素质较差的部队，炮兵阵地都有装甲和水泥的掩蔽部，可以抵抗海军和空军的轰炸，并且有大量地雷，铁丝网和障碍物予以加强。海岸低地加以泛滥，尤其在卡仑坦河的沼泽地区，海滩布设地雷很多，滩后岩壁也予以加强延长，做战事的障碍物。海滩和附近海水又装设障碍物，障碍物又附以地雷使登陆艇不能安全通过。这种障碍物，有立轨、枕木、钢锥、钢墩等方式，并都附有触发地雷……隆美尔视察之后，又加速装置于水下障碍物，范围更广，海岸炮兵阵地增加了，掩蔽和掩盖也大量构筑，泛区也加大了。凡可以供伞兵降落的地方又开始构筑障碍物，如木桩、木柱和触发地雷之类。」以我台湾海岸工事比之当为逊色。不过我却有为大西洋防线所无的基隆要塞，高雄要塞及澎湖的马公要塞。这都是很坚固的，自非共军以步兵为主的渡海部队所能攻占。

台湾海岸线长达一千一百三十余万公里，而易于登陆的地点则为西岸，所以日人统治台湾时，就在西岸构筑了有名的基隆要塞及高雄要塞等。现我们除利用这些要塞外，并于共军可能登降地点增设堡垒及布置障碍物，其内容虽是秘密的，普通人不得而知，但据我的推测，应是：第一道水雷地雷，第二道铁丝网及其他障碍物，第三道堡垒及炮兵阵地，如将来财力物力许可的话，当再予以加强和扩大。以这样坚固的工事，守以劲旅，又配以坦克群及陆海军的助战，必可逐个击灭当面登陆的共军，使其不能立足，向内伸展。所以这条防线，我们应给它个定名，称为「复兴防线」，或「反攻防线」，即是说：只要固守着这条防线，便可进而反攻大陆，复兴中华民族。但于此却有人说：共军来如配合有降

落伞部队先在我防线后降落，将若之何？我说，现在共军的降落伞部队幼稚得可怜，还谈不到配合登陆部队作战，且在我优势的空军之下，如敢冒险出动，亦必被击落，或为我地面部队消灭。

又有人说：台湾的防线虽坚固，但徒有坚固的物质防线也是无用的。正如孟子说：「城非不高也，池非不深也，兵革非不坚利也，米粟非不多也，委而去之，是地利不如人和也。」所以天时不如地利，地利不如人和——军和，故必须同时建立坚强的心理防线才可。不错，这真是言之有理。但今日台湾的士气已和昔日大不同，每一官兵，均已深明大义，认识敌人，同仇敌忾，斗志冲天，不特誓与台湾共存亡，且誓必打回大陆，有此心理防线，那么物质防线当更可加强了。

孙子说：「善守着藏于九地之下」，又说：「守而必固者，守所不攻也。」（即守其无从攻破的防线）现已可于台湾防线见之，惟再愿当局三昧斯言！

## 八、兵力强大

现代战争仍以武力做为骨干，而决定武力战的胜负，则视乎兵力的强弱。泰西兵家以克劳塞维慈为代表，在其「大战原理」上，力主兵数优势主义。惟我国兵家则一向主张「兵在精不在多」，「以少胜多」，「以寡克众」。可是我们台湾的兵力现有多少呢？比共军多，抑比共军少？比共军优势，抑比共军劣势？悲观者说：我不如敌，乐观者说：我已可反攻。本来兵力的大小优劣没有绝对的，只有比较上的大小与优劣。据我的研究，现我守台的兵力，海空军固比共军强大与优势，即陆军亦比共军为强大与优势。本来在陆军方由，中共现拥有八百万人，但一次所能渡海登陆的仅有五万人，已如「交通发达」一章所述，不是说明了我比共军强大与优势吗？以下我且再来一检讨我陆海空军实力：

一、陆军：现我守台的陆军，官兵共有六十万人，其中除孙立人将军埋头训练的新军，并原驻的其他部队外，便是最近由海南撤回的部队六万人，由定海撤回的部队十五万人，这都是身经百战的老部队，均经统一编制，提高待遇，加强训练，改善装备，当可养成为劲旅。今日台湾拥有此庞大陆军，以其面积来说，真是达于饱和点，亦非亚洲各国所可比拟，加以将材济济，士气昂昂，大有北伐时代的气象。此外，尚有蒋纬国将军的战车部队，各型战车达千辆以上。此一「流动堡垒群」，其战斗力之强，为共军「可望不可即」。复有正在训练中的降落伞部队，这些「天兵」，守台或用不着，反攻大陆即不可缺。

二、海军：由桂永清将军所建立的海军，自塘沽保卫战，安庆保卫战，上海保卫战以迄最近万山群岛的保卫战莫不立了光辉的战绩。估计所有大小舰艇，约有四百艘左右，以视共方以投降的小型炮艇五十余艘为海军主力，真是不可同日而语。且我所有舰艇均装有最新武器，战斗力极强，向皆掌握制海权，确保台湾海峡，使共军的机帆不敢闯进台湾海峡一步，并予共区以封锁，两年来截击的船只为数亦不少。不过在台湾保卫战中，我们还可武装数百以至数千艘的商船渔船，或大量制造小型炮艇以对付共军的「船海战术」，方可将其击溃，使不得登陆。老实说，现在台湾已非大陆性国家，而变为海洋性国家，故为保卫台湾而建军，就应参照英国，特别扩充海军。



三、空军：由周至柔将军统帅的空军，自剿共以来，贡献至大，战绩卓著，投共者固少，被俘逃回者尤多，真是难能可贵！现有机数大概由五百至一千架，皆为美制的 P38 型驱逐机，P51 型野马式战斗机，B24 型重轰炸机，B25 型轻轰炸机及其他各式运输机等，据传亦已拥有喷射式战斗机，空军人员达十二万人，更非仅有五十架可用的飞机（按共方所获得我飞机及日式飞机共有二百余架，多为破旧不能用者）及飞行员亦少的中共空军可比，故我得掌握制空权，并经常出动，予共方船只及一切军事设备以严重破坏，而阻遏其攻势。

至于我储蓄的弹药器材油料等军用品，起码亦可供两年之用，像这样强大的陆海空军，实为台湾历史所未曾有。荷兰时代，郑氏时代，满清时代固勿论，即太平洋战争时代的日本守台兵力，陆军不过十六万人，飞机八百架，舰艇四百艘，战车九十九辆，已使美军避而不攻，何况此我劣势的共军！所以就兵力说，台湾已可永远固守，不待智者而知。最近杜鲁门总统曾表示说：「台湾本岛的力量，足以防御该岛。」我想不是虚发的吧！

## 九、指挥容易

今日我们很客观地检讨我军过去大陆上的失败，其原因虽多，但指挥的困难与错误，不能不说为一大因。而造成指挥的困难与错误：第一、由于机构繁杂，互相牵制，各事推诿。第二、由于派系军队不听指挥。第三、由于地方辽阔，交通困难，兵力分散，不易集中。第四、由于军纪废弛，赏罚不明。第五、由于「不知己，不知彼」。所以往往弄得每战必殆，致令「竖子（指未毛）成名」，迄今思之，犹有余痛！

可畏现在台湾的情形已大不同了：第一、指挥机构刷新，简单灵活。第二、军队已冶为一炉，无派系之分。第三、台湾面积不大，交通通讯事业又发达。第四、退路已绝，人人深知靠拢失败，非听命不可，尤非拼命不可。第五、纪律严明，信赏必罚，尤以最近一巨奸吴某陈某之伏法，及朱某李某之分别判处十五、十二年徒刑，更使军威一振，命令如山。这样，自可确实掌握部队，而促成指挥容易了，指挥既容易，于是在未来的大会战上，便可依照原定的计划而进行，充份发挥战略战术的价值，不论多少共军渡海来攻，亦必遭我击灭。

在第二次世界大战中，像美国艾森豪威尔，麦克阿瑟，英国亚历山大，蒙哥马利诸名将，他们所以能够辉煌地完成任任务，实由于指挥容易，如机构、交通、纪律、情报等的适应要求，且因比而造成他们工作的简化，精神的集中，愈发挥其指挥上的效能，用能提前收获击败德、日、意的伟大战果。至于我国古书上所谓「指挥若定」，「指挥裕如」，这也是就指挥容易而言。历代名将亦往往先造成指挥上的容易以取胜的：昔韩信于井陘口布背水阵以击赵军，这由于活用孙子「置之死地而后生，投之亡地然后存」的原则，使全军不得不各自为战，又如孙子所说：「不修而戒，不求而得，不约而亲，不令而信。」其指挥的容易如此。无怪其大败赵军了。还有孙子吴宫教战，而斩吴王爱姬，穰苴将兵扞燕晋之师，而先斩齐王宠臣庄贾，都是为造成铁的纪律，而便于指挥的。蒋百里先生曾说过：「现代战争，一个连长在战场上无法可以照顾全运人，所以连长在平时教练士兵，到了战场上能照他所讲的自动去做，这算是一个好连长。空军的纪律，尤其要出于自动。」他的所谓「自动遵守纪律」，不待说，也是为谋指挥上的容易的。由这些史例与理论，对于台湾的必守亦可推知过半了。

倘若今日台湾的军事仍同大陆时代一样的糟糕，上级指挥不了中级，中级指挥不了下级，有的阳奉阴违，有的阴谋内应，那么台湾的前途就危险了。而我所以敢断定台湾必守，亦由于发现台湾的军事指挥上不会发生这种毛病。

清代名将胡林翼说：「整则胜」，所谓整即整肃，整齐，整个，这样自易于指挥，而完成任务。今日台湾的守军，已逐渐达到这个标准，所以我们就没有必要担忧将来在作战指挥上发生若何困难与漏洞。当可如孙子说：「犯三军之众，若使一人。」不过我们还要不可忽略孙子所说：「施无法之赏，悬无政之令」的名言！

## 十、外援必至

依于上述，可见台湾是具有独立作战的条件，而且可必守的，但仍须外援的源源而来，虽说我们不可存着依赖的心理。

因为台湾必守，方可争取外援，有了充份的外援，则台湾更可必守，亦可实行反攻。

今日台湾是中国反共的最后基地，其地位的重要，实非言语文字所能形容。如果再陷入共军的魔手，则苏联占领中国的工作便告完成，而毛泽东的政权亦愈趋稳固，再乘战胜之余威，挟其庞大的人力物力向外伸张，不特可以囊括整个亚洲，且可威胁整个世界。过去美国对华政策，因一误再误，皆使台湾陷入风雨飘摇之中。国务院有些妥协份子，竟谓台湾无战略价值。惟国会大部份议员及国防部要员则持相反的见解，一向重视台湾的地位，尤以派驻远东的将领为然。最近麦克阿瑟授意高级幕僚发表谈话说：「一九四〇年至一九四五年的日本，而足以证明台湾的重要。凡稍读过最近历史的人，都知道日本利用台湾的机场和高雄港便控制了整个中国海岸。日本复以台湾为空军基地，掩护自台出发的水陆两栖部队攻入菲律宾。日本在澎湖列岛有完善海军训练场，就台湾对美国的防线说，它可以截断我们在克拉克琉球的一线基地。」又说：「台湾有高度适中的山脉和很多平野，实为一最理想的基地，高雄港之佳良，远非日本南部各港及马尼拉所可冀及。」太平洋舰队司令雷福德上将亦说：「台湾如沦于苏联手，对美国的防务将成为一严重威胁。台湾在时局紧张的时候，可以成为一极主要地位。」又，过去日人曾利用台湾的基地向美国施放若干氢气球。今后如陷于共军之手，则俄帝将用为对美实施细菌战的基地，并作为西南太平洋的潜艇根据地。其重要性有如此，所以最近美国参谋首长联席会议主席布莱德雷，国防部长詹森到东京与麦克阿瑟元帅举行重要会议，而关于台湾问题，麦帅和他总部高级官员与及海空军的高级官员均向布詹两氏建议：「台湾对于美国远东防务有战略重要性，阻止台湾落入中共手中，对美国有利害关系。」而主张「美国派军事代表赴台并继续予台湾以协助。」因此，我想美国国务院必很快改变过去的消极政策。不过问题还是在我，如果我们不肯争气，不事改革，仍如大陆时代一样的腐败无能，即使美国派来一个军事代表团及供给我多一些物资，亦无多大用。又，即使美国派兵帮忙我们立刻打回大陆去亦非我们之福。好在我们近已励精图治，

整军经武，日有长进，用能稳定台湾至于今，故上月又得杜鲁门总统批准四千万美元的援款，虽为数无多，只要我们好好运用，有一分的援助，便有一分的表现，则不愁没有更充份的援助，如经济援助，技术援助，军事援助。

此外，只要我们守得住台湾，则国际正义必可由蕴酿而成熟，如所谓「国际义勇军」，「国际志愿空军」，亦必翩然莅止！只要守得住台湾，则我们亦可促进亚洲军事同盟的建立。

还有一件可引为自慰的，即台湾地理形势，四通八达，有空路，有海路，对于外援的人员物资均易到达。不似抗战时期的西南，山岳环绕，距海太远，只有遥远的空路，须由印度越过八千多公尺的喜马拉雅山最高峰。

总之，只要我们守得住台湾，外援不特必至，而且易至。

## 结 语

我们看了以上的十大铁证，便可晓得台湾是一座钢岛铁城，不特可以固守，且可反攻。台湾正如东南海上的灯塔，光芒四射，使大陆同胞有所遵循，走上反共抗俄的光明大道。

尤其自蒋总统复职后，使我们更深信反共抗俄战争必可得到最后胜利！

以上十证，都是人人所共见共闻的事实，决不是一种向壁虚构的谎言。倘若朱毛读到这一本小册子，他必掩卷叹道：「我不敢攻台了，攻台之难，难于登天！」

古人说：「去山中贼易，去心中贼难。」所以一切悲观失望者，旁观中立者，以至所有失败主义者读到这一本小册子，就应自去其心中之贼，不做外逃之想，翻然参加反共抗俄的战线！

其次，台湾既可守，我们便要准备反攻，因为守台即为反攻，守台而不能反攻，终必失败，守台而不准备反攻，亦必坐失时机。如果今日台湾尚在风雨飘摇之中，当然不配谈反攻，即谈反攻，人家亦唯付诸一笑。可是。因我台湾已具有上述十大的必守铁证，尤其自最近美国军事首领在东京会议之后，国际形势更于我有利，故我应加紧作反攻大陆的准备。但怎样准备呢？鄙见以为：第一、要准备反攻计划——如分兵几路，登陆何地，攻击目标，会师地点及如何动员等，此等计划草案，尤须准备二三套，以便临时斟酌去取，而免脚忙手乱。第二、准备反攻将材——将帅为一军之主，亦即胜败的决定者，倘若不能知人善用，如赵用赵括抗秦，而招致长平的惨败，那就噬脐莫及了。故应平时豫为考察与内定，但此种反攻将材的选拔，决不能限于资格与历史，应有汉高祖「登坛拜将」之风。第三、准备反攻干部——如所需的军警、政治、经济、交通、教育等干部均须加以新训练，使变为收拾河山再造中华的救星，不可任其变为「劫收」败类，使抗战胜利的接收现象又重演于反攻之后。

但在未向大陆实行军事反攻前，我们先得实行政治进攻，如宣传战，间谍战等，务使共党内部分裂，军心动摇，民心向我，而对遍布于

各地的百余万游击队，尤须与之保持联络，并尽其可能予以接济，使其日益壮大，以响应我大军的反攻。

至于反攻时间，迟则两年，快则一年，或许再提前亦未定。只要时机一成熟，便可立即反攻，而反攻之势，必如秋风扫落叶。

最后我再郑重地告诉大家：

台湾是必守的，将如第二次世界大战中的「英伦三岛」。  
反攻是必胜的，将如第二次世界大战中盟军的反攻欧陆。

三九、六、廿二日完稿

## 附 记

本书正值脱稿付印时，即见报端发表杜鲁门总统已命令「美国第七舰队防止对台湾的任何攻击」的消息，更可证明本书所说：「外援必至」的正确，同时也证明了我力断台湾必可自力固守，并非一种宣传的词令。

今后台湾既有美舰参加防卫，当可更庆安全。（但共军并未放弃攻台之念，台湾所受的胁威亦未完全消除，仍请注意！）尤以国际形势日益紧张，俄帝竟公然唆使北韩进攻南韩，相信我今后必可获得更多的外援，所以台湾不特在朱毛的覬覦下可以守得住，即在第三次世界大战中亦可守得住，且可反攻。

此次美舰之来，证明我反共抗俄已有转机，至可兴奋。惟我为反共抗俄而守台以至反攻，只能以外力为补助，不能以为主体，人不能永远助我，亦不会用全力助我，我亦不能作此希望，更不应存偷安和侥幸的心理。否则，自己不努力，不谋自力更生，唯赖他人，决无好果。故我们更应知所警惕，发奋为雄才可。

三九、六、二十八日